南苑街道大树"扎根"堵管道 换管排水解难题

本报讯(通讯员 史莉)"管道通了心也跟着通了, 这真是解决了我们生活上的大问题,以后雨天出行再 也不发怵了。"居住在南苑大泡子后街的居民十分感谢 街道和社区为民排忧解难,为居民实实在在办实事。

南苑大泡子后街与南苑森林湿地公园一墙之隔,是 大泡子后街周边居民出行的主要道路,由于地势低洼, 排水管道"超期服役"年久失修,赶上夏季雨势较大,导 致排水不畅,形成道路积水,最深处足足有30多厘米, 给300多户社区居民出行带来严重不便和安全隐患。

"近两三年这段路逢大雨必积水,道路一片汪洋, 积水能没过小腿,家里备的雨鞋都是高腰的,出行非 常困难,而且还很危险。"槐房社区居民王叔叔告诉笔 者,"特别是我们这些上岁数的人,赶上下大雨真的是 不敢出门,不是特急的事儿全往后推了。

人张阿姨还在为办理异地就医备案的事犯难。

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

我为群众办实事

民声就是哨声,为解决好这一难题,南苑街道办

从收到"12345投诉工单"到

"12345表扬工单"仅用了两个小时

高地街道政务服务中心工作人员王玲玲手中,而就在几小时前,诉求

解决异地就医备案的问题,曾多次通过手机APP申请跨省异地就医备

案,但由于姐妹两人年事已高,使用电子医保凭证和智能手机这种"新

鲜物"着实有些力不从心,几次申请均未通过,无奈之下,诉求人张阿

姨拨通了12345服务热线。下午5时30分,收到丰台区转派热线工单

后,东高地街道政务服中心工作人员迅速核实信息,第一时间联系张

阿姨询问具体情况。考虑到周末国家医保系统停机升级,如不能及时

办理,远在千里之外的张阿姨就要多担心两天。虽然已经是下班时

间,虽然有7天结办期限,立刻就办!通过电话记录核对信息,医保系

统录入申请的一系列操作,工作人员顺利为张阿姨代办好异地就医备

了还尽心尽力地给我们办事,我们很感动……"一通感谢热线从海南

"我要表扬丰台区东高地政务服务中心的工作人员王玲玲,下班

打入北京,看着手中的"合

格成绩单",王玲玲顿时觉

得心里暖暖的,这股暖意

也将跨越万水千山,传递

到张阿姨心里。

本报讯(通讯员 宋佳)近日,一件特殊的12345感谢工单发送到东

原来,诉求人张阿姨的姐姐因为身体原因,常年在海南疗养,为了

事处高度重视,聚焦为民办实事,充分发挥党建引领 作用,多次前往现场踏勘,召开吹哨报到会议,召集社 区居委会、道路施工单位、居民代表等商议解决方 案。工作人员在踏勘中发现,长100多米、宽6米的大 泡子后街道路,分布着6个排水箅子,打开铁箅子内 部除了堆积一层干枯的树叶,管道内壁与堵满的泥土 混为一体,外壁被盘根错节的杨树根裹得严严实实, 如果按常规疏通管道作业,施工难度大、成本高且效 果差,治标不治本。

最终经过实地踏勘讨论,在多种方案中择优选 定,通过更换排水管道的方式彻底解决道路积水问 题,根据道路实际情况,确定合适的排水位置,挑沟、 下管,并争取在最短的时间内完成施工改造。施工 前,槐房社区工作人员挨家挨户地上门和居民进行 沟通解释,告知车辆暂时不要停靠施工区域,避免影 响施工,此举得到了居民的理解和配合,因而排水管 道更换工作顺利进行。"这条路本来就窄,停车紧张, 此次施工又会占到已有的停车位,在施工前,我们挨 家挨户的对居民进行告知,也得到了居民的理解。" 南苑街道槐房社区党委书记李艳玲说。

本次南苑大泡子后街更换了100多米排水管道, 施工范围辐射楼房90户、平房300多户,改造后有效 解决了路面大雨积水难题。看到新换的排水管道,周 边居民纷纷称赞街道和社区为民办实事、办好事,解 决了居民出行不便的问题。

每一件小事都是事关民生的大事,南苑街道坚持党 建引领,以民生服务为导向,精耕为民办实事"责任田", 紧扣切实提高居民幸福感、获得感这个"小目标",抓住 "牛鼻子"、打通"肠梗阻"、下足"绣花功",在一件件一桩 桩"区区小事"中擦亮"为民底色"。

长辛店街道有位"退而不休"的周书记

本报讯(通讯员 李海成)"享受退休生 活的同时,不断充实自己,提高生活质量。' 原长辛店街道朱家坟南区社区党委书记周 健说道。救助独居老人、志愿讲解红色故 事……长辛店街道朱家坟南区社区这位老 书记,"退而不休",发挥余热守初心。

"还好你们送来的及时,不然老人情况 就危险了!"2021年12月31日20:00左右,志 愿者杨女士在朱家坟四里遇到了推着轮椅 下楼的九旬独居老人王奶奶。杨女士知道 老人平日行动不便不会轻易下楼,便上前询 问。在交谈中,杨女士得知老人因为腹痛难 忍,正打算自己去医院就诊。"当时我一想, 老人腿脚本来就不好,医院又离得远,就决 定帮她联系急救车,并请了同一楼门的周健 来帮忙。"杨女士说道。

得知情况后,正在家中练习书法的周健 立刻穿好衣服赶往楼下,协助杨女士将老人 扶上赶来的急救车,一同赶往医院。在急救 车上,周健给朱家坟南区社区党委书记王艳 梅打了电话,描述了王奶奶的病情。了解情 况后,王艳梅第一时间赶到医院,三人一同 为老人办理挂号及缴费手续,守护老人输

液、做检查。

经检查后,医生初步判断老人的病情为 急性胆囊炎。在老人的家属来到医院前,周 健等三人一直陪在老人身边。直到23:00, 周健才回到自己家中。目前,老人病情已经 基本平稳,仍在住院接受治疗。

"之前我在社区工作的时候,王奶奶就 是社区的重点照顾对象,退休以后我也非常 挂念老人情况,经常串门看望她。"周健说道。

像帮助王奶奶这类的事情,周健还做过 很多,2020年8月退休后,周健便积极投身 于社区志愿服务中,垃圾分类、疫情防控、环 境清扫、写春联送祝福……社区大大小小的 志愿活动中,总能看到周健的身影。

谈到坚持参与志愿服务的动力,周健常 说自己是一名有着31年党龄的党员,要把 接受的党史学习教育理论转化为服务辖区 居民的动力。"我现在做的就是永葆自己的 初心,做到退休后老有所为。"周健说,"在志 愿服务中,我收获为居民服务的快乐,这些 让我退休后的生活充实了起来,以后,我还 会保持我作为一名党员的初心,尽心尽力服 务好身边的居民。'

弘扬社会主义核心价值观·和谐

暖冬行动 藏着六里桥人的小幸福

本报讯(通讯员 张鹏)暖气不热、噪音扰民……一件件保障和改善民生的 大事小情。在六里桥街道,件件有回应。在"接诉即办"机制的推动下,居民的 幸福感、获得感不断提升

暖气热了 居民心里暖了

"我家厨房和卫生间的暖气不热,天气一天比一天冷了,早晚在卫生间 洗漱可太受罪了。"近日,丰台路口社区居民刘女士在微信群里反映家中供 暖问题。社区工作人员迅速响应,立即与居民核实了解情况。

原来,之前因维修该楼层暖气漏水问题,关闭了楼上的总阀门,因而刘 女士家暖气不热,但楼上住户外出家中无人,暖气总阀门无法打开。刘女士 拨打物业电话无果后,向社区发起求助,希望社区帮助解决供暖问题。

冬季供暖问题一刻也不能耽误,社区工作人员赶忙查找户籍底册联系 房东说明情况,最终经过协调,楼上总阀门被打开,刘女士家中的温度升了 上来,她悬着的心也放了下来。

健身器材上新 居民锻炼不愁

"健身器材终于安上了,以后就能在家门口健身了。"看到小区新安装的 健身器材,西局欣园社区的居民脸上扬起微笑。

西局欣园社区老年居民多,缺乏公共健身器材,居民想锻炼也只能外出散 步,居民对小区安装健身器材的呼声日益强烈。为满足老人拓展健身的需求, 社区在东西两侧健身广场分别安装了14组健身器材、2组公园长椅。

如今,一批崭新的健身器材,腰背按摩器、太极轮、上肢引器、下肢康复 器、扭腰器在社区落地,种类齐全,适合老人儿童锻炼。不但为居民提供了 强身健体的平台,也为小区内和谐生活的画面再添一道光彩。为保障老人 活动安全,社会工作人员还贴心告知老人健身时的注意事项。

居民赵女士说:"自从小区里有了健身器材,老人不用出小区就能锻炼 身体,家长也可以在下班后领着孩子在小区里玩,社区真是为居民办了一件 大好事。'

噪音扰民 社区迅速"静音"

近日,家住莲香园社区的李女士拨打社区工作人员电话反映噪音扰民, 李女士家中有年幼的孩子,噪音搅得孩子睡不安稳,哭闹不止,希望社区尽 快帮忙解决。

此时已是凌晨一点多,社区工作人员不顾外面的风雨,仅用十分钟便赶 到了居民家中。还没来得及擦拭身上的雨水,社区工作人员就开始寻找噪 音源。为查明原委,社区工作人员楼上楼下往返多次,最终确认噪音是由于 雨滴落在屋外某个物体上产生的声音。于是社区工作人员在窗户附近查 看,最终找到了产生噪音的源头,原来李女士窗外有一块铁板,雨滴滴落发 出噪音。随后社区工作人员找了一块橡胶皮垫垫在了铁板上,消除了噪 音。

此时,已经是凌晨2点多,但社区干部和李女士的心是温暖的。民生无 小事,点滴暖人心。下一步,六里桥街道将继续深入推进"我为居民办实 事",让居民放心、安心、舒心。

忆,不该被孩子美好的童年所记载。

有欺诈风险。

真实的案例总是触目惊心,这些被骗的回

近日,小黄被一位名为"鹏然心动"的陌生

能

被

骗

?

万

起因是一句充300返1000

人添加为好友。小黄在朋友圈里看到对方发的

信息写着发现了微信的漏洞,可以充值返钱。

问了对方充值详情,对方称可以充300元返

1000元,小黄便用微信给对方转账300元,并将

自己的微信收款码发给对方,让对方返款。过

了一会儿,对方发来截图显示收款码异常,交易

付,需要进行激活,具体方法是用成年人的支付

宝给对方转账13999元刷交易流量,激活后再将

钱返还。小黄用母亲的手机扫描二维码后将花

呗里的13999元转给了对方,转账之后对方却消

对方称因为小黄是未成年人,所以不能支

老年人接种新冠疫苗注意事项

接种前

案手续。

1.了解新冠病毒疫苗接种相关知识,了解接种点的接种流程。提前 确定是否需要预约;

2.按接种点的要求,带好相关的身份证件,携带手机以便于出示健康码; 3.接种前好好休息,使身体保持在一个较好的生理状态,最好不要空 腹接种;

4.接种当天穿宽松、容易穿脱、保暖的衣服,方便接种同时避免着凉; 5.如果是加强免疫前,可以提前通过北京健康宝查询已接种新冠疫 苗的类型。

接种时

1.接种期间全程佩戴口罩,按接种点标识有序排队,保持一米以上社 交距离;

2.接种前要向医生主动提供健康状况、近期接种其他疫苗的情况、近

期服用药物信息;认真阅读、如实填写知情同意书并签字; 3.止血棉签丢入医疗垃圾桶或黄色医疗废物垃圾袋中;

4.及时穿好脱下的衣服、注意保暖,避免着凉感冒。

1.在接种现场留观30分钟,无不适症状方可离开。当天要保持接种 局部卫生,避免注射部位沾水,防止感染。

2.如接种部位局部疼痛、红晕、硬结,全身乏力、发热、头痛等,通常不 需要处理,可自行恢复。如果出现持续发热、高烧或者其他身体明显不 适症状,应及时就医,并向接种点报告。

3.接种疫苗后避免剧烈运动,保持平稳生活状态。

自助结账不自律 机关算尽"太聪明"

元旦期间丰台区景区积极开展文明旅游引导活动

不文明旅游行为曝光台

案情简介:2019年6至7月,被告人张某先后 五次到北京市丰台区居然之家盒马鲜生超市丽 泽桥店内,利用自助结账机无人看守之机,以不 结账或将少量商品结账的手段,盗窃超市内食 品、洗护用品等物品后被查获。经作价,被盗物 品价值人民币1461.59元。被告人张某于2019年 7月6日被北京市公安局丰台分局西局派出所传 唤到案,部分被盗物品已被起获,并发还至被害 单位,同时被告人已赔偿被害单位损失,并获得

丰台区检察院以被告人张某犯盗窃罪向我

院提起公诉,被告人张某对此无异议。 裁判结果:北京市丰台区人民法院经审理认

元旦期间,丰台区各景区积极开展了文明旅

世界公园、青龙湖公园等景区的工作人员向

元旦期间,受疫情影响,多数游客都选择了

■疫情防控期间,各景区、公园都设置了志

就近旅游,辖区内各景区、公园等公共场所的人

愿岗,一方面给入园游客测体温、扫描健康码等,

另一方面,也时刻提醒游客佩戴好口罩。然而,

不少游客只是在进门时戴着口罩应付一下检查,

进门后不久,口罩就摘掉了,这样根本起不到防

逐渐多了起来,一些不文明行为也随之而来。

游客宣传文明旅游相关知识,提醒游客要佩戴口

罩游园,在做好疫情防控的前提下,遵守景区的

疫情防控制度,自觉维护好公众秩序,做到文明、

安全、绿色旅游。同时,景区的志愿者引导游客

游引导活动,引导游客文明出行、文明游览。



为,被告人张某

账为手段,多次盗窃超市内商品,其行为已构成 盗窃罪,应予处罚。鉴于张某到案后如实供述主 要犯罪事实,且已赔偿被害单位损失并取得谅 解,故本院依法对其予以从轻处罚。根据被告人 张某犯罪的事实、性质、情节和对社会的危害程 度,判决被告人张某犯盗窃罪,判处拘役四个月, 并处罚金人民币二千元。案件宣判后,被告人未 上诉,判决已生效。

典型意义:自助结账终端系统本是便利人民 生活而衍生的新事物,本案被告人张某以非法占 有为目的,利用商家无人监管的漏洞,以不结账 或仅将部分商品结账为手段,先后五次盗窃超市 商品,严重伤害了商家和消费者之间建立的信任 关系,这种不惜以自我的诚信道德底线作为"兑 换"市场商品的"筹码"行为,换来的可能是深陷 囹圄,须知建立在诚信基础上的每一笔消费才是 (来源:丰台法院)

在游玩过程中保护景区环境卫生,不乱扔杂物垃

作人员和志愿者用实际行动为文明旅游增添

了色彩,不仅提升了游客的文明素质,还强化

了游客的文明出游意识,营造了浓厚的文明旅

护作用。特殊时期,景区、公园的人员密度高,戴

口罩出游是基本文明素养,不仅防范病毒,更是

烟区吸烟,违反了公共场所禁止吸烟的规

定。在此提示广大游客,在旅游时要注意个

人的行为,做到文明出行,树立健康文明旅游

■有个别游客,在游览时不能在规定的吸

通过这次的文明旅游引导活动,景区的工

圾,提醒大家爱护花草树木,文明出游。

随后,小黄的母亲发现了这个情况,意识到

被骗,选择报警,共损失一万余元。 红包诈骗要如何识别呢

诈骗一:需要输入个人信息。正规的微信红 包是不需要领取人输入个人信息的,如果你收的 红包,要求输入姓名、身份证、银行卡号甚至银行 卡密码等重要信息时,一定要打住,这铁定是诈 骗红包无疑。

诈骗二:合体红包。过年收到过一种红包, 显示帮助好友领取,然后到了一定金额(一般是100)之后,就 可以提现。还诱导收到红包的人继续分享该红包信息,让其 他人帮你开红包。这类红包一般以吸粉为主要目的,也有套 取个人信息的。

诈骗三:送话费送礼券。有的红包显示送话费送礼品等, 要求关注该公众号,然后分享朋友圈,这类消息一般也是为了 吸粉,遇到可以点击举报,选择诱导分享即可。

诈骗四:不明链接的红包。有的红包打开之后,是个未知 的链接,此类链接一定不能打开,很可能暗藏木马或病毒,到 时候被套取了个人信息,后悔莫及。

丰台反诈中心民警提示:

收网络红包也需要提高警惕,遇到需要输入个人信息的, 更加要注意,直接点"×"关闭就好。贪小便宜吃大亏!

真正的红包,一般点击就能领取,绝对不需要输入密码、 点击链接或者扫描二维码。希望大家开心抢红包的时候,能 仔细加以辨别,同时也要注意,收到亲属、朋友发来的红包,尽 量亲自打电话确认,防止别有用心的人冒充亲友前来诈骗。

全民反诈 你我同行

老年人能否接种情形清单

根据专家建议,以下情形可以接种

1.健康状况稳定,药物控制良好的慢性病人群不作为新冠病毒疫苗 接种禁忌人群,建议接种。

2.患有心脏病、冠心病等疾病,病情稳定期不是急性发作期,可以接 种;心脏装有支架、搭桥、起搏器,病情稳定期也可以接种。

3.高血压药物控制稳定,血压低于160/100mmHg,可以接种。

4.脑卒中,病情稳定期可以接种。

5.高尿酸,病情稳定期可以接种。 6.腰椎间盘突出、髋关节置换术、骨折等术后恢复期,只要病情稳定

7.胃溃疡、肝硬化,病情稳定期可以接种。

8.糖尿病药物控制稳定,空腹血糖≤13.9mmol/L,无急性并发症(酮 症酸中毒、高渗状态、乳酸酸中毒),可以接种。糖化血红蛋白在7mmol/ L以下可以接种。用于治疗糖尿病的各种药物(包括注射胰岛素),均不 作为疫苗接种的禁忌。

9.吃保健品或服用保健类中药,可以接种。 10.过敏性鼻炎和过敏性哮喘,可以接种。

11.其他特殊疾病应在接种前咨询经治医生,根据病情的状态和临床 医生的建议再予接种。

根据专家建议,以下情形暂缓或不能接种

1.对疫苗的活性成分、任何一种非活性成分、生产工艺中使用的 物质过敏者,或以前接种同类疫苗时出现过敏者不建议接种。

2.既往发生过疫苗严重过敏反应者(如急性过敏反应、血管神经 性水肿、呼吸困难等)不建议接种。 3.患有未控制的癫痫和其他严重神经系统疾病者(如横贯性脊髓

炎、格林巴利综合症、脱髓鞘疾病等)不建议接种。 4.正在发热者,或患急性疾病,或慢性疾病的急性发作期,或未控制的

严重慢性病患者(如常年吃药的慢阻肺患者)不建议接种。 5. 痛风发作、重感冒、心梗、脑梗等疾病急性发作期暂缓

> 6.恶性肿瘤患者手术前后,正在进行化疗、放疗期间暂缓 接种。





一种文明礼仪。

新风尚。









■ 本报地址: 丰台区文体路2号 ■ 总编辑: 乔晓鹏

■ 邮 编: 100071 ■ 执行总编辑: 赵智和 ■ 电话(传真): 63868091 ■ E-mail: tougaoftb@126.com

■ 排版:北京日报印务有限责任公司

■ 印刷:北京日报印务有限责任公司

■ 审校:北京日报印务有限责任公司

■ 发行投诉热线:67613292(中国邮政集团公司北京市丰台区分公司)